

我省安排部署今年农业农村重点工作

近日,笔者从省农业农村厅获悉,该厅日前印发《2020年工作要点》,安排部署我省今年农业农村重点工作。今年全省工作目标确定为:全年粮食产量稳定在350亿公斤左右,生猪出栏6000万头,力争第一产业增加值增长3%,农村居民可支配收入增长9%左右,达到15900元左右。

根据这一目标,省农业农村厅要求抓好川菜、川果、川茶、川药等经济作物产业发展,建设现代经作产业标准化基地200万亩,全省经济作物种植面积达到5000万亩。新建农产品产地初加工设施500座,新增农产品初加工能力80万吨,全省农产品产地初加工率达到59%。创建一批休闲农业示范县,全省休闲农业和乡村旅游综合经营性收入达到1600亿元。

深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,以90个粮食主产

县和48个产油大县为重点,加快建设一批粮油稳定发展功能区,全省粮食总产量稳定在350亿公斤左右,全省优质稻面积突破1000万亩,其中“稻香杯”优质稻面积600万亩以上。

继续推化肥使用量零增长行动,建设化肥减量增效示范区30万亩、有机肥替代化肥示范区20万亩,推进土壤肥料技术推广体系建设。

实施农作物病虫害生物防治替代化学防治工程,持续推进绿色防控与专业化统防统治融合示范,主要农作物绿色防控覆盖率和专业化统防统治覆盖率达到40%以上。

大力恢复发展生猪生产,全面实施“川猪”“川牛羊”产业振兴行动。继续坚持防、堵、封、控、消策略,切实强化非洲猪瘟防控各项措施落实,扎实做好全省春秋两季重大动物疫病集中强制免疫工作。协同开展“菜篮子”市长负责制生猪专项考

(田之路)

核,优化生猪产业布局,加快推动已开工规模养殖场释放产能,支持中小养殖户建设一批标准化养殖场,确保全年出栏生猪6000万头。

积极发展家禽、肉牛、肉羊、肉兔等其他畜禽产品,扩大替代肉类供应。深入推进畜禽养殖标准化建设,建设1000个畜禽养殖标准化场。做好全省奶业振兴及生鲜乳质量安全监管相关工作。

推动饲草产业高质量发展,推进川西北高寒地区饲用玉米等青贮饲用作物的引种示范工作,加强草牧业基础设施建设,因地制宜推广科学种养发展模式。

继续推进生猪屠宰企业标准化创建工作。加快实施畜禽粪污资源化利用项目,全年全省畜禽粪污综合利用率将达到75%以上,规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到95%以上。

(田之路)

▶ 市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

眉山市

不动产登记中心启动防控应急方案

本报讯 自新冠肺炎疫情发生后,为有效避免群体聚集现象发生,阻断疫情传播,眉山市不动产登记中心根据办事群众来源广、流动性强等特点,于1月28日紧急启动了《新型冠状病毒肺炎疫情防控应急方案》。

该中心一是安排工作人员为所

有进出人员依次测量体温,经检测无异常后,进入登记大厅,并要求工作人员和办事群众佩戴口罩,保持一米以上距离;二是办证大厅内暂停使用中央空调,每天进行2次全方位消毒,设置废弃口罩垃圾桶;三是一旦发现办事群众有发烧、咳嗽等症状,立即拨打疫情防控监督电话按程序处置;四是采取热线咨询、电话预约

等措施,分流受理登记事项,为办事群众提供周到的登记服务。

当前,正处于新冠肺炎疫情防控的关键时期。为减少人员流动和近距离接触,眉山市不动产登记中心还提醒广大办事群众,对不着急办理的不动产登记业务建议延后办理,对咨询业务或确需现场办理的可以拨打电话预约办理。(程琪麟 李珊)

乐山市

积极缓解文旅企业经营困难

本报讯 为进一步做好文旅系统疫情防控工作,根据文化和旅游部办公厅通知以及《乐山市应对新冠肺炎疫情缓解文旅企业经营困难十条政策措施》精神,日前,乐山市文化广电旅游局迅速落实旅游服务质量保证金暂退工作。

据了解,此次旅游服务质量保证

金暂退范围为:在乐山市已依法缴纳保证金,领取旅行社业务经营许可证的旅行社。暂退标准为:现有缴纳数额的80%,交还期限自2020年2月5日起两年内。目前,该市共75家旅行社,预计可暂退1092万元作为周转资金,缓解当前企业燃眉之急。

此外,为了更好地服务企业,市文

化广电旅游局指定专人负责此项工作,提前制作取款通知书。旅行社前往该局市场管理科办理时,只需出示暂退保证金的存款凭证,核实暂退金额正确,就能领取取款通知书到相应银行办理退款手续。截至2月14日,全市已累计发放取款通知书27份,累计退款金额368万元。

(张清 本报记者 苏文保)

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

疫情不解除 科普不下阵

四川省科协系统积极抗击疫情

德阳市科协

2月18日,德阳市科协、旌阳区科协在旌阳区天元街道举办了一次“非接触式”全方位巡查防控活动,让疫情防控更智慧、更高效、更安全。

活动中,科技志愿者运用“科普大篷车”配备的“无人机”进行精准巡查防控,一旦发现防疫期间群众存在的不规范行为,

攀枝花市科协

为做好疫情防控工作,日前,攀枝花市科协指导旗下学会,积极做好新冠肺炎疫情防控相关工作。

攀枝花市预防医学会团体会员攀枝花市疾病预防与控制中心流行病学调查组的调查人员积极开展新冠肺炎核酸检测采样工作,为下一步排查密切接触者、追溯患者等可能感染来源争得先机。

攀枝花市中医药学会充分发挥中医药在防疫治病中的作用,向全市人民推出预防感冒、干咳、热咳、寒咳四种防感汤剂和防感香囊等,利用中医药手段为市民健康保驾护航。学会会员积极参与参

有针对性地进行劝导。

截至目前,德阳市科协、旌阳区科协先后利用“无人机”在街道、广场、公园、居民小区等公共区域开展“非接触式”防控排查10次,并利用“科普大篷车”宣传防疫科普知识,极大地避免了基层干部走访宣传带来交叉感染的风险,提高了基层工作效率,全面提升疫情防控水平。

自新冠肺炎疫情发生以来,乐山市科协积极主动作为,号召全市科技工作者按照中央、省委、市委的安排部署,大力开展新冠肺炎科普知识宣传,为乐山市防控工作起到了积极作用。

一是各市级学会(协会)积极行动起来抗击疫情。市医学会、市中医学会、市护理学会组织会员投身疫情防控一线,开展疫情科普知识宣传和疫情学术研究;市应急学会积极配合市应急办开展应急工作;市心理学会积极开展心理健康知识宣传工作。

二是区(市)、县科协积极行动起来。区(市)、县科协充分发挥科普阵地作用,组织科普示范社区、示范基地等充分应用科普大屏、“科普e站”、科普微信群等,广泛宣传关于新冠肺炎的权威

乐山市科协

科普知识,切实提高流行疾病的预防意识、掌握基本防范常识;峨眉山市科协、市中区科协、犍为县科协、夹江县科协、五通桥区、金口河区科协机关干部深入联系村(社区)开展疫情排查和防控工作,体现了科协人务实担当的工作面貌。

三是加大宣传力度。市科协充分利用《乐山广播电视台报》、“科普乐山”微信公众号、“科普e站”等媒介,持续发布权威科普信息,在城区户外大屏滚动播放新冠肺炎疫情防控科普知识,引导群众正确对待疫情,不造谣、不信谣、不传谣。

四是从2月10日起,市科协在“科普乐山”微信公众号举办为期三周的乐山市“抗击新型冠状病毒肺炎”科普知识有奖竞答活动,截至目前,参赛人数已达3481人次,点击量达29316条次。

邛崃市科协

近日,邛崃市科协抽调10名干部职工,与市红会、工商联等部门组成大同镇抗疫工作组,负责大同镇的防疫工作。

工作中,市科协工作人员根据安排,分成3个小组,在罗河坝小区同镇、村干部一道开展第四轮入户排查工作。工作人员们挨家挨户走访登记,详细了解小

区住户的生活情况及心理状况,并向社区群众宣传讲解疫情防控相关法律法规和科学防控知识等。

截至目前,市科协工作人员在罗河坝小区共排查279户806人,圆满完成排查任务,进一步织密了疫情防控网。

资阳市科协

为做好战疫一线医护人员的精准服务及关心关爱工作,2月18日,资阳市科协全体班子成员先后到市第一人民医院、市疾病预防控制中心、雁南社区、四三一社区看望慰问了长期坚守在疫情防控一线的医护人员和社区干部。

在资阳市第一人民医院,市科协一行看望了该院呼吸内科一病区主任任阳钦、感染性疾病科主任肖贵宝、医学影像科主任马青松、耳鼻咽喉头颈外科主任晋舒、中医科主治医师张凤等5名医护人员,详细了解了他们的工作情况,并为他们送上鲜花、慰问金等慰问物资。

在资阳市新型冠状病毒肺炎核酸检测的唯一定点中心——市疾病预防控制中心,市科协一

行奋战在抗疫检测一线的检验科科长、主任技师贾勇和检验科副科长颜雯雯送上了鲜花和慰问金,并称赞两位医生在疫情防控期间为该市疫情防控工作作出的贡献。

雁南社区和四三一社区是资阳市人口超万人的大型社区,小区居住人员众多。社区科协主席赵乙霖和社区党组织负责人廖继,充分发挥社区科普防疫和党员干部的示范带头作用,坚决筑牢疫情防控第一线。市科协一行向他们的辛勤付出表示了感谢,也嘱咐他们保重身体,做好防护,共同打赢抗击疫情的阻击战。

据了解,通过此次走访慰问,切实增强了疫情防控一线医护人员和社区干部的荣誉感,营造了全社会关心关爱、理解尊重疫情防控一线人员的良好氛围。

科学抗疫 四川学会在行动

(本栏目组稿:江陵 谭黎 本报记者 张跃明)

本报讯 目前,新冠肺炎疫情防控形势依然复杂严峻,在这场突如其来的考验面前,省科协社会组织和广大科技医务工作者持续发扬科学家精神,以理性求实的态度,为抗击疫情作出贡献。

在科学防控疫情方面,省国际医学交流促进会举办第三期“战疫—专家说”直播,邀请省心理协会心理治疗专委会常委、四川大学华西医院心理卫生中心临床心理治疗师陈婷,讲解了疫情时期一线医护人员、防控人员和心理工作者等心理调控与保障。省护理学会发布《致敬白衣天使!》一文,向坚守在战疫一线的“白衣天使”表达感激敬佩之情;组织开展新型冠状病毒防疫科普儿童绘画比赛活动,帮助儿童更好地认识疾病、做好防护、呵护心灵。省西部精神医学协会发布《地铁线上的逆行者:情绪与音乐同步》,为成都轨道一线人员制作情绪管理音频课程。省医学会、省医师协会发

布《给四川援湖北医疗队全体医务人员的致敬信》,致敬一线医务人员。省科技协同创新促进会发布《关于新冠肺炎防控致院士专家、会员的一封信》,向院士专家和会员带去问候,号召在疫情防控阻击战中展现科技工作者与企业家的担当与形象。省营养学会发布《新冠肺炎爆发期间老人饮食要吃好》一文,为老年人平衡膳食、提升自身免疫力提供可参考性食谱。省科普作家协会副理事长钱丹凝组织出版新冠肺炎防控图书,副理事长黄寰撰写成都市应对疫情对策建议,常务副理事长向胤组织达州科普作家协会推出防疫科普读物,以不同方式为科学防疫作贡献。省营养学会编写《四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情第四批援助湖北医疗队武汉驻地卫生防控管理规范》,为各援鄂医疗队提供参考意见。

在助力复工复产方面,省食品科学技术学会联合各大科研院所

极为食品企业有序复工提供技术支持;会员单位省食品发酵工业研究设计院为食品加工企业提供复工复产咨询服务、技术服务和物资保障等。省电子学会副理事长单位四川长虹电器股份有限公司坚决落实疫情防控和复工复产工作“六到位”举措,最大限减少疫情对企业健康发展带来的冲击和影响。省电力电子学会会员单位东方日立确保疫情防控工作落地落实,推进生产复工工作有序开展。四川海慧助贫服务中心成立党员脱贫攻坚先锋队,助力疫情期间“菜篮子”计划开展,保障群众生活供给。

在开展抗疫典型事迹宣传方面,省电工技术学会常务理事单位东方汽轮机有限公司发布《“疫”情无情 人间有爱 东方汽轮机志愿者全力战“疫”》,讲述企业志愿者们迎“疫”而上,开展疫情防控工作的先进事迹。省耳鼻喉头颈外科学会发布《恪守

岗位 微笑面对——四川省耳鼻咽喉头颈外科专科联盟医院抗疫纪实》,宣传成都市第六人民医院医务人员事迹。省国际医学交流促进会发布《我在家等你》《致逆行天使,奋战在一线纪实》等文章,讲述战疫一线医务科技工作者感人事迹等。

在支持支援疫情防控方面,省美容整形协会副会长单位美莱医学美容医院向武汉市捐赠检查手套10万副、医用帽子8万个、外科口罩2万个,支援疫情防控工作。省机械工程学会会员单位四川省旭东机械制造有限公司全体员工向武汉市捐款7.069万元,积极配合相关单位做好疫情防控工作。

与此同时,四川省科协所属社会组织会员和会员单位各显风采,用科技筑起防疫抗炎的铜墙铁壁。省美容整形协会会员单位资阳市第一人民医院自制简易防护面罩,降低医护科技工作者感染风险。省食品科学技术学会会员单位四川光友薯业有限公司落实疫情防控部署,保障应急食品供应。省中医药信息学会副会长金鸿自购1000只N95口罩支援武汉协和医院,会员单位四川保视力医疗科技有限公司和成都青羊保视力眼科诊所捐赠价值2.3万元消毒液、消杀片,陕西海天制药有限公司和四川铸信医药有限公司捐赠四季抗病毒合剂、沙棘干乳剂等疫情防控药品,支援战疫一线医务工作者。

各市(州)学会也充分发扬科学家精神,为抗击疫情作出贡献。成都市科普作家协会、市预防医学会、市康复医学会号召广大党员和医务工作者冲锋在前、驰援一线,为保卫人民群众生命健康安全筑起铜墙铁壁。市预防医学会会员单位成都老百姓医疗科技股份有限公司加班加点生产,为武汉火神山医院、雷神山医院、协和医院和北京小汤山医院等地提供超过4000台(套)的医用空气净化设备。

(本报综合)

登报电话 86615747、13308064232

■注销公告:四川中安房地产业有限公司经股东决定解散之日起45日内向公司清算组申报名册,请债权债务人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务事宜。

■注销公告:成都光大中科生物技术有限公司经股东会决定解

散本公司,请债权债务人自公告之日起45日内向公司清算组申报名册,请债权债务人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务事宜。

■注销公告:成都顺鑫盛源商贸有限公司经股东会决定解散之日起45日内向公司清算组申报名册,请债权债务人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务事宜。

■注销公告:成都光大同尘文化传播有限公司经股东会决定解散之日起45日内向公司清算组申报名册,请债权债务人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务事宜。

■注销公告:成都光大同尘文化传播有限公司经股东会决定解散之日起45日内向公司清算组申报名册,请债权债务人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务事宜。